

Bamboo Fineline



CS-610

EN:

Important product information – Limited Version

Bamboo Fineline is the premium note-taking stylus for iPads and iPhones. It is the mobile Bamboo solution for note-taking, handwriting and doodling with a pen on an iOS device.

Warranty statement

Warranty: 1 year in USA, Canada, Central America, South America, The Caribbean, and Asia Pacific. 2 years in Europe, Africa, and Middle East.

Limited warranty

(U.S.A., Canada, Central America, South America and the Caribbean))

Valid for and only applies to products purchased and used inside the United States and its territories, Canada, Central America, South America or the Caribbean.

Wacom Co., Ltd. ("Wacom") warrants the product, to the original consumer purchaser, except for the software ("Software") and consumable items such as the battery and nib, to be free from defects in materials and workmanship under normal use and service for a period of one (1) year, from the date of original retail purchase ("Warranty Period"), as evidenced by a copy of the receipt and registration with Wacom within 30 days of purchase. The Software is licensed "as is." Wacom cannot guarantee you uninterrupted service or the correction of any errors.

Upon discovery of a defect in the product, except in the Software, within the Warranty Period, you should contact Wacom Technical Support via telephone, email, or fax to obtain an RMA (Return Merchandise Authorization) number and instructions for shipping the product to a service location designated by Wacom. You should send the product, shipping charges prepaid, to the designated service location, accompanied by the return authorization number, your name, address and telephone number, proof of purchase date, and a description of the defect. Wacom will pay for return shipping by United Parcel Service or by an equivalent service as chosen by Wacom.

Wacom's sole obligation and entire liability under this warranty shall be, at Wacom's option, either the repair or the replacement of the defective product or parts thereof of which Wacom is notified during the Warranty Period; provided, however, that you are responsible for (i) the cost of transportation of the product to the designated service location and (ii) any loss or damage to the product resulting from such transportation. Wacom shall have no responsibility to repair or replace the product if the failure of the product has resulted from accident, abuse, misuse, negligence, or unauthorized modification or repair, or if it has been handled or stored other than in accordance with Wacom's storage instructions.

Any descriptions, drawings, specifications, samples, models, bulletins, or similar material, used in connection with the sale of the product, shall not be construed as an express warranty that the product will conform or comply with your requirements.

EXCEPT FOR THE LIMITED WARRANTY DESCRIBED ABOVE, THERE ARE NO OTHER WARRANTIES MADE BY WACOM ON THIS PRODUCT. NO ORAL OR WRITTEN INFORMATION OR ADVICE GIVEN BY WACOM, ITS DEALERS, DISTRIBUTORS, AGENTS,

OR EMPLOYEES SHALL CREATE A WARRANTY OR IN ANY WAY INCREASE THE SCOPE OF THIS WARRANTY, AND YOU MAY NOT RELY ON ANY SUCH INFORMATION OR ADVICE. THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM STATE TO STATE AND COUNTRY TO COUNTRY. WACOM LIMITS THE DURATION OF ANY LEGALLY IMPLIED WARRANTIES INCLUDING IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, TO THE DURATION OF WACOM'S EXPRESS WARRANTY. SOME STATES AND COUNTRIES DO NOT ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS, SO THE ABOVE LIMITATION MAY NOT APPLY TO YOU. NEITHER WACOM NOR ANYONE ELSE WHO HAS BEEN INVOLVED IN THE CREATION, PRODUCTION, OR DELIVERY OF THIS PRODUCT SHALL BE LIABLE FOR ANY DIRECT, CONSEQUENTIAL, OR INCIDENTAL DAMAGES (INCLUDING DAMAGES FOR LOSS OF BUSINESS PROFITS, BUSINESS INTERRUPTION, LOSS OF BUSINESS INFORMATION AND THE LIKE) ARISING OUT OF THE USE OF OR INABILITY TO USE SUCH PRODUCT, EVEN IF WACOM HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. SOME STATES AND COUNTRIES DO NOT ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, SO THE ABOVE LIMITATION OR EXCLUSION MAY NOT APPLY TO YOU. In the event that any of the above limitations are held unenforceable, Wacom's liability for any damages to you or any party shall not exceed the purchase price you paid, regardless of the form of any claim. This Limited Warranty is governed by the laws of the United States of America and the state of Oregon.

This Limited Warranty is valid for and only applies to products purchased and used inside the United States (and its territories or possessions), Canada, Central America, South America or the Caribbean.

Limited warranty

(Europe, Africa and Middle East)

Wacom Co., Ltd. ("WACOM") warrants to you, as the initial purchaser, (hereinafter referred to as "you" or "the customer") that the product hardware will remain free from defects in materials and workmanship under normal use and service for a warranty period of TWO (2) YEARS, commencing from the purchase date and provided that the product was unused at the time of purchase. Defects in wear parts (e.g. battery and nib) resulting from normal wear and tear are exempt from the warranty. Furthermore, WACOM warrants that the data carriers delivered with the product are free from defects in materials and workmanship under normal use for a period of SIX (6) MONTHS from the date of purchase.

If during the applicable warranty period the product, excluding any software, is discovered to be defective, it should be returned immediately to the place of purchase in its original packaging together with your name, address, and telephone number, a description of the problem, and a copy of the original receipt. The customer shall be liable for any possible damage or loss of the product during transit to the place of purchase for this purpose.

WACOM's sole obligation and entire liability under this warranty shall be, at WACOM's option, either the repair or the replacement of the product or parts thereof that prove

defective and that were returned within the applicable warranty period. WACOM does not warrant to repair or replace the product if: (a) the damage to the product results from accident, misuse, improper use, negligence or unauthorised alteration or repair; (b) the product was not handled or stored according to the instructions provided by WACOM; (c) the damage resulted from normal wear and tear of product parts; or d) the serial number affixed by WACOM has been removed or rendered unintelligible. Any descriptions, drawings, specifications, samples, models, notifications or similar material provided in connection with the purchase of the product cannot be taken as an explicit guarantee that the product corresponds to or fulfils your requirements. The warranty guaranteed by law remains unaffected. You can claim defects of the product in accordance with the relevant legal provisions. WACOM shall only be liable for itself and its vicarious agents if a material contractual obligation has been culpably breached in a manner jeopardising the purpose of the contract or the damage is due to intentional acts or omissions or gross negligence. A material contractual obligation is an obligation which is essential to the proper performance of the contract on which the other party will typically rely. In case that the culpable infringement of such a material contractual obligation is not due to intention or gross negligence, the liability of a party shall be limited to such damages being typical for the contract and which were reasonably foreseeable at the time of the closure of the contract. Where these Terms and Conditions preclude or limit liability, this also applies to the personal liability of the executive officers of the party concerned, its employees, agents and subcontractors. The provisions of the product liability law (Produkthaftungsgesetz) remain unaffected.

If, when a claim made under this warranty is checked, it emerges that it is outside the permitted time period or is not covered by the warranty or that the product is not defective, the customer will reimburse WACOM for associated costs.

This limited warranty shall apply if the registered office of the vendor is situated in the EU or Iceland, Norway, Jersey, Switzerland, Russia, the Ukraine, Croatia, Serbia, Tunisia, Turkey, Syria, Lebanon, Jordan, Israel, Egypt, the United Arab Emirates, Iran or South Africa.

This warranty is subject to German law. However, the applicability of the United Nations Convention on Contracts for the International Sale of Goods is explicitly excluded. The city of Düsseldorf, Germany, is the sole place of jurisdiction for all claims arising from this contractual relationship and all disputes between the parties resulting from the formation, handling or termination of the contractual relationship, provided that the customer is a trader, a legal entity or fund under public law. The jurisdiction agreement shall also apply for customers who do not have a general place of jurisdiction in Germany. The jurisdiction agreement shall not apply if, due to legal provisions, a different sole place of jurisdiction must be established for the case. Furthermore, WACOM is authorised to file a lawsuit against the headquarters of the customer.

Should one of the provisions of this limited warranty be or become void, the validity of the other provisions shall not be affected, in full or in part.

Should a provision be invalid, the legally permissible regulation most closely resembling the invalid regulation shall apply in its place. If you have any questions about this agreement, or would like to contact WACOM for another reason, please

write to us at this address:

Wacom Europe GmbH
Völklinger Straße 1
40219 Düsseldorf
Germany

Limited warranty

(Asia Pacific region)

Valid for and only applies to products purchased and used inside the countries and territories of Asia Pacific excluding Japan, the People's Republic of China, Hong Kong, and countries in the Middle East.

The benefits provided to the consumer by this warranty are in addition to other rights and remedies available to the consumer under the law.

Australian Consumer Law: Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or refund for a major failure and for compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure. Our hardware products come with a one (1) year warranty given by Wacom Co., Ltd. with a subsidiary, Wacom Australia Pty. Ltd. located at Ground floor, Building 1,3 Richardson Place, North Ryde, NSW, 2113 Australia. If your products do not provide the general features and functions described in the User Documentation in the one (1) year period after delivery to you please contact Wacom Australia Pty. Ltd. at +61 2 9422 6700

with details of your product, serial number, and proof of purchase. You may be required to return the hardware product to the address we provide to you at the time, in which case such return will be at your own cost. The benefits under this warranty are in addition to other rights and remedies that you may have at law.

Warranty against defects

Wacom Co., Ltd. ("Wacom") warrants the product, to the original consumer purchaser, to be free from defects in materials and workmanship under normal use and service for a period of one (1) year, from the date of original retail purchase ("Warranty Period"), as evidenced by a copy of the receipt (proof of purchase).

Upon discovery of a defect in the product, except in the Software, within the Warranty Period, the warranty holder must contact the original place of purchase to obtain instructions for returning the product for repair or replacement. Wacom and its partners are not obligated to reimburse unauthorized prepaid shipment.

The warranty holder is under no obligation to pay for shipment charges between the original place of purchase and the place of repair or replacement.

Wacom's sole obligation and entire liability under this warranty against defects shall be, at Wacom's option, either the repair or replacement of the defective product or parts thereof of which Wacom is notified during the Warranty Period.

Wacom shall have no responsibility to repair or replace the product under this warranty against defects if the failure of the product has resulted from force majeure including but not limited to fire, natural disasters, accident, and act of god; intentional or accidental abuse, misuse, negligence, unauthorized modification or repair, usage of

this product in a fashion other than as explained in the product guide, or if the product has been handled or stored other than in accordance with Wacom's storage instructions.

Any descriptions, drawings, specifications, samples, models, bulletins, or similar material, used in connection with the sale of the product, shall not be construed as an express warranty that the product will conform or comply with your requirements.

No warranty is given that facilities for the repair of the product and original parts and consumables for the product will be available from the manufacturer after one (1) year from the date of sale of the product.

EXCEPT FOR STATUTORY WARRANTIES AND THE LIMITED WARRANTY DESCRIBED ABOVE, THERE ARE NO OTHER WARRANTIES MADE BY WACOM ON THIS PRODUCT. NO ORAL OR WRITTEN INFORMATION OR ADVICE GIVEN BY WACOM, ITS DEALERS, DISTRIBUTORS, AGENTS, OR EMPLOYEES SHALL CREATE A WARRANTY OR IN ANY WAY INCREASE THE SCOPE OF THIS WARRANTY, AND YOU MAY NOT RELY ON ANY SUCH INFORMATION OR ADVICE. THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM COUNTRY TO COUNTRY.

WACOM LIMITS THE DURATION OF ANY LEGALLY IMPLIED WARRANTIES INCLUDING IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, TO THE DURATION OF WACOM'S EXPRESS WARRANTY. SOME COUNTRIES DO NOT ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS, SO THE ABOVE LIMITATION MAY NOT APPLY TO YOU. NEITHER WACOM NOR ANYONE ELSE WHO HAS BEEN INVOLVED IN THE

CREATION, PRODUCTION, OR DELIVERY OF THIS PRODUCT SHALL BE LIABLE FOR ANY DIRECT, CONSEQUENTIAL, OR INCIDENTAL DAMAGES (INCLUDING DAMAGES FOR LOSS OF BUSINESS PROFITS, BUSINESS INTERRUPTION, LOSS OF BUSINESS INFORMATION AND THE LIKE) ARISING OUT OF THE USE OF OR INABILITY TO USE SUCH PRODUCT, EVEN IF WACOM HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. SOME COUNTRIES DO NOT ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, SO THE ABOVE LIMITATION OR EXCLUSION MAY NOT APPLY TO YOU.

In the event that any of the above limitations are held unenforceable, Wacom's liability for any damages to you or any party shall not exceed any statutory entitlement to damages, or the purchase price you paid, regardless of the form of any claim.

This Limited Warranty is valid for and only applies to products purchased and used inside the countries and territories of Asia Pacific excluding Japan, the People's Republic of China, Hong Kong, and countries in the Middle East.

This Limited Warranty is a statement of the current warranty policy of Wacom and takes precedent over all other warranty statements contained in packaging, brochures, manuals, etc.

This Limited Warranty is governed by the laws of Japan and is subject to change without prior notice.

Warranty Service / Wacom Technical Support in Asia Pacific (except Japan, the People's Republic of China, Hong Kong, and countries in the Middle East)
Detailed Asia Pacific Limited Warranty policy and product registration may be found online at <http://www.wacom.asia/customer-care>

To obtain technical support or Warranty service within Southeast and South Asia, Oceania and Taiwan, please contact the Wacom Customer Support Service. Phone numbers can be found here:

<http://support.wacom.asia>

Should you have any questions about this Agreement, or if you desire to contact Wacom for any reason, please contact from the site below <http://support.wacom.asia>
This document shall be kept so as to be referred in the future.

Precautions

For the full version of the Bamboo Fineline Important Product Information document go to www.wacom.com and click on Support.

- Parts of the product can present a choking hazard. Keep away from children. Small parts may accidentally be swallowed.
- Please recycle batteries in accordance with the manufacturer recommendation, following all local laws and regulations.
- Do not store the pen so that the pen tip is continually depressed.
- This product has parts made of metal. If you show symptoms of metallic allergy during use, stop using the product, and consult a doctor immediately.
- If you are using a screen protector or protective foil on your touch screen, you may

experience a different stylus-on-screen feeling when writing or drawing. We do not recommend using a screen protector or protective foil.

Specifications

General	
Operating temperature	5 to 40 degrees C (41 to 104 degrees F)
Battery charging temperature	5 to 35 degrees C (41 to 95 degrees F)
Storage temperature	-20 to +60 degrees C (-4 to 140 degrees F)
Storage temperature for extended period	up to 1 month :-20 to +50 degrees C (-4 to 122 degrees F)
	up to 3 month :-20 to +40 degrees C (-4 to 104 degrees F)
Operating relative humidity (RH)	30 % up to 80%
Storage relative humidity (RH)	30 % up to 90%
Pen	
Physical size (L * D)	
141.5 x 10.5 mm, 5.57 x 0.41 inch (approximate, excluding protrusion (Clip))	
Weight	
18.5 g, 0.65 oz, approximate	
Battery type	
Li-polymer battery	
Continuous operation time	
15 hours (typical)	
Pressure level	
1024 levels	

DE:

Wichtige Produktinformationen – Kurzversion

Bamboo Fineline ist ein erstklassiger Stylus für Notizen auf dem iPad und iPhone. Für iOS-Geräte ist er die mobile Bamboo Lösung für Handschrift und schnelle Zeichnungen.

Garantieerklärung

Garantie: 2 Jahre in Europa, Afrika und im Nahen Osten.

Um Garantieinformationen für den Bamboo Fineline zu erhalten, besuchen Sie www.wacom.com und klicken Sie auf „Support“.

Warnungen und Vorsichtsmaßnahmen

Die vollständige Version der wichtigen Produktinformationen zum Bamboo Fineline finden Sie unter „Support“ auf www.wacom.com.

- Teile des Produkts können eine Erstickungsgefahr darstellen. Von Kindern fernhalten. Kleine Teile können versehentlich verschluckt werden.
- Bitte führen Sie Batterien entsprechend den Empfehlungen des Herstellers und unter Einhaltung aller lokalen Gesetze und Vorschriften dem Recycling zu.
- Achten Sie außerdem darauf, dass die Stiftspitze beim Aufbewahren im Stifthalter nicht dauerhaft gedrückt wird.

- Dieses Produkt enthält Teile aus Metall. Wenn während der Nutzung Symptome einer Metall-Allergie auftreten, verwenden Sie das Produkt nicht weiter und wenden Sie sich unverzüglich an einen Arzt.

- Wenn Sie eine Schutzfolie auf Ihrem Touchscreen verwenden, kann sich das Schreib- und Zeichengefühl des Stiftes verändern. Wir empfehlen, keine Schutzfolie zu verwenden.

Technische Daten

Allgemein

Betriebstemperatur

5 °C bis 40 °C

Batterieladetemperatur

5 °C bis 35 °C

Lagertemperatur

-20 °C bis +60 °C

Lagertemperatur für längere Zeiträume

bis zu 1 Monat: -20 °C bis +50 °C

bis zu 3 Monate: -20 °C bis +40 °C

Relative Luftfeuchtigkeit bei Betrieb

30 % bis zu 80 %

Relative Luftfeuchtigkeit bei Lagerung

30 % bis zu 90 %

Stift

Größe (L x T)

ca. 141,5 x 10,5 mm
(vorstehender Teil (Clip) ausgeschlossen)

Gewicht

ca. 18,5 g

Batterietyp

Lithium-Polymer-Batterie

Dauerbetriebszeit

15 Stunden (typisch)

Druckstufen

1024 Stufen

NL:

Belangrijke productinformatie – beknopte versie

Bamboo Fineline is de ultieme stylus voor het maken van aantekeningen op een iPad en iPhone. Het is de mobiele Bamboo-oplossing voor het maken van aantekeningen, schrijven en tekenen met een pen op een iOS-apparaat.

Garantieverklaring

Garantie: 2 jaar in Europa, Afrika en het Midden-Oosten.

Ga voor informatie over de garantie van Bamboo Fineline naar www.wacom.com en klik op "Support" (technische ondersteuning).

Voorzorgsmaatregelen

Ga voor de volledige versie van het document met belangrijke productinformatie voor Bamboo Fineline naar www.wacom.com en klik op "Support" (technische ondersteuning).

- Sommige onderdelen van het product vormen verstikkingsgevaar. Buiten bereik van kinderen houden. Kleine onderdelen kunnen per ongeluk worden ingeslikt.
- Recycle batterijen overeenkomstig de aanbevelingen van de fabrikant en neem hierbij de plaatselijke wetten en regelgeving in acht.
- Bewaar de pen niet zodanig dat er continue druk wordt uitgeoefend op de penpunt.
- Dit product bevat metalen onderdelen. Stop het gebruik van het product en raadpleeg onmiddellijk een arts als u tijdens het gebruik symptomen van metaalallergie ondervindt.
- Als u beschermende folie op uw aanraakscherm gebruikt, is het mogelijk dat het anders aanvoelt wanneer u met de stylus op het scherm schrijft of tekent. We raden je niet aan om beschermende folie te gebruiken.

Specificaties

Algemeen	
Bedrijfstemperatuur	5 tot 40 °C
Oplaadtemperatuur van batterij	5 tot 35 °C
Opslagtemperatuur	-20 tot +60 °C
Temperatuur bij opslag voor een langere periode	Tot 1 maand: -20 tot +50 °C Tot 3 maanden: -20 tot +40 °C
Relatieve vochtigheid bij gebruik	30% tot 80%
Relatieve vochtigheid bij opslag	30% tot 90%
Pen	
Afmetingen (L x D)	141.5 x 10.5 mm (bij benadering, exclusief uitsteeksel (clip))
Gewicht	Circa 18.5 g
Batterijtype	Li-polymeeraccu
Continue bedrijfstijd	15 uur (gemiddeld)
Drukniveaus	1024 niveaus

FR :

Information importante sur le produit – version courte

Bamboo Fineline est le stylet pour rédaction de notes haute qualité pour iPad et iPhone. C'est la solution Bamboo mobile idéale pour la rédaction de notes, l'écriture et le dessin de croquis à l'aide d'un stylet avec un périphérique sous iOS.

Déclaration de garantie

Garantie : 1 an aux États-Unis, au Canada, en Amérique centrale, en Amérique du Sud, aux Caraïbes et en Asie-Pacifique. 2 ans en Europe, en Afrique et au Moyen-Orient.

Pour obtenir des informations relatives à la garantie de Bamboo Fineline, rendez-vous sur www.wacom.com et cliquez sur « Aide » (« Assistance »).

Précautions

Pour consulter la version complète du document « Informations importantes sur le produit » pour Bamboo Fineline, rendez-vous sur www.wacom.com et cliquez sur « Aide » (« Assistance »).

- Certaines pièces du produit présentent un risque d'étouffement. Tenir hors de portée des enfants. Les petites pièces risquent d'être avalées accidentellement.
- Veuillez recycler les batteries en suivant les recommandations du fabricant et dans le respect des lois et réglementations locales.
- Ne stockez pas le stylet de façon à ce que la pointe soit continuellement enfoncée.

- Ce produit comporte des pièces en métal. Si vous présentez des symptômes d'allergie au métal pendant l'utilisation du produit, veuillez interrompre toute utilisation et consulter un médecin immédiatement.

- Si vous utilisez un revêtement de protection sur votre écran tactile, la sensation du stylet sur l'écran sera peut-être différente lorsque vous écrivez ou dessinez. Nous déconseillons l'utilisation d'un film de protection.

Caractéristiques

Général

Température de fonctionnement	5 °C à 40 °C
Température de chargement de la batterie	5 °C à 35 °C
Température de stockage	-20 °C à +60 °C
Température de stockage prolongé	jusqu'à un mois : -20 °C à +50 °C jusqu'à trois mois : -20 °C à 40 °C
Humidité relative (fonctionnement)	30 % jusqu'à 80 %
Humidité relative (stockage)	30 % jusqu'à 90 %
Stylet	
Dimensions (L x D)	141,5 x 10,5 mm (environ, sans protubérance (attache))
Poids	18,5 g, environ

Type de batterie
Durée de fonctionnement continu
Niveaux de pression

Batteries Li-polymère
15 heures (en utilisation normale)
1 024 niveaux

IT:

Informazioni importanti sul prodotto – versione breve

Bamboo Fineline è una penna premium per la registrazione e gestione di appunti su iPad e iPhone. Si tratta della soluzione mobile Bamboo che consente di prendere appunti, scrivere a mano e disegnare con una penna su un dispositivo iOS.

Dichiarazione di garanzia

Garanzia: 1 anno di garanzia per Stati Uniti, Canada, America Centrale, Sud America, Caraibi e Asia-Pacifico. 2 anni di garanzia per Europa, Africa e Medio Oriente. Per informazioni sulla garanzia di Bamboo Fineline, visitare il sito Web www.wacom.com e fare clic su Supporto.

Precauzioni

Per la versione completa del documento “Importanti informazioni sul prodotto Bamboo Fineline”, accedere a www.wacom.com e fare clic su Supporto.

- Alcune parti del prodotto potrebbero costituire un pericolo di soffocamento. Per evitare che i bambini ingeriscano accidentalmente le parti più piccole, tenere la penna lontano dalla loro portata.

- Riciclare le batterie conformemente alle istruzioni del produttore e alle leggi e normative locali.

- Non conservare la penna con la punta costantemente premuta.

- Il prodotto contiene parti in metallo. Se si avvertono sintomi di allergia ai metalli durante l'uso, smettere di utilizzare il prodotto e rivolgersi immediatamente a un medico.

- Se si utilizza una pellicola protettiva sullo schermo tattile, questa potrebbe modificare la sensazione del contatto della penna sullo schermo durante la scrittura o il disegno. Per questo motivo, si sconsiglia l'uso di una pellicola protettiva.

Specifiche

Generale

Temperatura operativa Da 5 a 40 °C

Temperatura di ricarica della batteria Da 5 a 35 °C

Temperatura di conservazione Da -20 a +60 °C

Temperatura di conservazione Fino a 1 mese: da -20 a +50 °C

per periodi prolungati Fino a 3 mesi: da -20 a +40 °C

Umidità operativa relativa Dal 30% all'80%

Umidità relativa di conservazione Dal 30% all'90%

Penna

Dimensioni fisiche (L * D) 141,5 x 10,5 mm (approssimative, escluse le parti sporgenti, come ad esempio la clip)

Peso 18,5 g, circa

Tipo di batteria Batteria ai polimeri di litio

Tempo di funzionamento continuo 15 ore (utilizzo normale)

Livelli di pressione 1024 livelli

ES:

Información importante sobre el producto – versión corta

Bamboo Fineline es el lápiz premium para toma de notas para iPad y iPhone. Es la solución Bamboo móvil para toma de notas, escritura manual y garabateo con un lápiz en un dispositivo con iOS.

Declaración de garantía

Garantía: 1 año en EE. UU., Canadá, América Central, Sudamérica, el Caribe y Asia-Pacífico. 2 años en Europa, África y Oriente Medio.

Para obtener más información sobre la garantía del Bamboo Fineline, visite wacom.com y haga clic en "Soporte" (asistencia).

Precauciones

Para obtener el documento Información importante sobre el producto de Bamboo Fineline, visite wacom.com y haga clic en "Soporte" (asistencia).

- Algunas piezas del producto pueden suponer un riesgo de asfixia. Manténgalas fuera del alcance de los niños. Estos pueden tragarse accidentalmente las piezas pequeñas.
- Recicle las baterías según las recomendaciones de su fabricante y de acuerdo con la legislación y las normativas locales.

- No guarde el lápiz de forma que la punta quede continuamente presionada.
- Este producto tiene piezas de metal. Si presenta síntomas de alergia al metal durante su uso, deje de utilizar el producto y consulte con un médico inmediatamente.

-Si utiliza una lámina protectora en la pantalla táctil, es posible que experimente una sensación diferente con el lápiz sobre la pantalla al escribir o dibujar. No recomendamos utilizar una lámina protectora.

Especificaciones

General

Temperatura de funcionamiento De 5 a 40 °C

Temperatura de carga de la batería De 5 a 35 °C

Temperatura de almacenamiento De -20 a +60 °C

Temperatura de almacenamiento durante hasta 1 mes: de -20 a +50 °C

periodos de tiempo prolongados hasta 3 meses: de -20 a +40 °C

Humedad relativa de Del 30% al 80%

funcionamiento Del 30% al 90%

Humedad relativa de almacenamiento Del 30% al 90%

Lápiz

Dimensiones (L * D) 1415 x 10.5 mm (aproximado, sin protuberancias [clip])

Peso	18.5 g, aproximadamente
Tipo de batería	Batería de litio-polímero
Tiempo de funcionamiento continuo	15 horas (típico)
Niveles de presión	1024 niveles

PT:

Informações importantes sobre o produto – versão resumida

Bamboo Fineline é a caneta premium para redação de notas para iPad e iPhone. É uma solução móvel para Bamboo para redação de notas, escrita à mão e rabisco com a caneta no dispositivo iOS.

Declaração de garantia

Garantia: 1 ano nos EUA, Canadá, América Central, América do Sul, Caribe e Pacífico Asiático. 2 anos na Europa, África e Oriente Médio.

Para obter informações sobre a garantia da Bamboo Fineline, acesse wacom.com e clique em "Suporte".

Precauções

Para obter a versão completa do documento com Informações importantes sobre o produto Bamboo Fineline, acesse www.wacom.com e clique em "Suporte"

- As peças do produto podem representar risco de asfixia. Mantenha o produto fora do alcance de crianças. Peças pequenas podem ser ingeridas por acidente.
- Recicle baterias em conformidade com a recomendação do fabricante e cumprindo com todas as leis, normas e regulamentos aplicáveis.
- Não guarde a caneta de modo que sua ponta fique pressionada.
- Este produto tem partes feitas de metal. Se durante o uso sintomas de alergia ao metal aparecerem, pare de usar o produto e consulte um médico imediatamente.
- Se você estiver usando uma película protetora na tela sensível ao toque, você poderá ter uma sensação diferente ao escrever ou desenhar com a caneta na tela. O uso de película protetora não é recomendado.

Especificações

Geral

Temperatura de operação	5 °C a 40 °C
Temperatura de carga da bateria	5 °C a 35 °C
Temperatura de armazenamento	-20 °C a +60 °C

Temperatura de armazenamento por um longo período	até 1 mês: -20 °C a +50 °C até 3 meses: -20 °C a +40 °C
Umidade relativa de operação	30% a 80%
Umidade relativa de armazenamento	30% a 90%
Caneta	
Tamanho físico (C * D)	141.5 x 10.5 mm (aproximadamente, excluindo protuberância (Clipe))
Peso	18.5 g, aproximadamente
Tipo de bateria	Bateria Li-Po
Tempo de operação ininterrupta	15 horas (típico)
Níveis de pressão	1.024 níveis

JP:

製品に関する重要なお知らせ - 一部抜粋

Bamboo Finelineは、iPadとiPhone用の優れたメモ書きスタイラスペンです。iOSデバイスにペンで手書きメモやスケッチをするためのモバイル向けBambooソリューションです。

保証規定

保証: 1年

Bamboo Fineline の保証内容については、www.wacom.comにアクセスし、「サポート」をクリックしてください。

安全上のご注意

Bamboo Fineline の製品に関する重要なお知らせの完全版を入手するには、www.wacom.comにアクセスして「サポート」をクリックしてください。

-製品の部品には誤飲の危険性があります。放置したりしないでください。製品や製品から外れた部品を誤って飲み込んでしまう場合があります。

-バッテリーは、メーカーの推奨に従い、地域の法令を順守してリサイクルしてください。

-ペン芯やボタンが押された状態でペンを保管しないでください。

-本機の一部には金属が使われています。使用中に金属アレルギーの症状が出た場合は、本機の使用を中止して、速やかに医師に相談してください。

-タッチスクリーンに液晶保護フィルムを使用している場合、文字入力や描画時に画面上でのスタイラスペンの感触が異なる可能性があります。液晶保護フィルムを使用することはお勧めしません。

仕様

一般の問題

使用温度

5~40°C

バッテリー充電温度

5~35°C

保管温度

-20~60°C

長期保管温度

1ヶ月以内:-20~+50°C

3ヶ月以内:-20~+40°C

使用相対湿度

相対湿度30%~80%

保管相対湿度

相対湿度30%~90%

ペン

外形寸法(L×D)

約 141.5 x 10.5 mm (突出部(クリップ)を除く)

質量

約 18.5 g

電池タイプ

リチウムイオンポリマーバッテリー

連続稼働時間

15 時間(通常)

筆圧レベル

1024レベル

KR:

중요 제품 정보 - 제한적 보증

Bamboo Fintline은 iPad 및 iPhone에 사용할 수 있는 프리미엄 노트 필기 스타일러스입니다. 본 제품은 펜으로 iOS 장치에 노트 메모, 필기, 손그림 등을 작성할 수 있는 모바일 Bamboo 솔루션입니다.

보증 정책

보증: 1년 - 미국, 캐나다, 중앙아메리카, 남아메리카, 카리브 해 지역 및 아시아 태평양 지역. Bamboo Fintline 보증 정보를 보려면 www.wacom.com으로 이동해 SUPPORT(지원)를 클릭하십시오.

주의사항

Bamboo Fintline 중요 제품 정보 문서의 전문을 보려면 www.wacom.com으로 이동해 SUPPORT(지원)를 클릭하십시오.

-이 제품의 부품은 질식을 유발할 위험이 있습니다. 제품을 어린이의 손에 닿지 않는 곳에 보관하십시오. 소형 부품을 실수로 삼킬 위험이 있습니다.

-제조업체의 권장 사항, 현지의 모든 법률 및 규정에 따라 배터리를 재활용하십시오.

-펜촉이 계속 눌러진 상태로 펜을 보관하지 마십시오.

-본 제품의 부품 중 일부는 금속으로 제작되었습니다. 제품 사용 중 금속 알레르기 증상을 보이는 경우, 제품 사용을 중단하고 즉시 의사에게 상담을 받으십시오.

-터치 스크린에 화면 보호 필름을 장착한 경우, 스타일러스로 화면에 쓰기 또는 그리기를 할 때 이질적인 느낌을 받을 수 있습니다. 보호 필름 사용을 권장하지 않습니다.

사양

일반

작동 온도

섭씨 5 ~ 40도

배터리 충전 온도

섭씨 5 ~ 35도

보관 온도

섭씨 -20 ~ +60도

장기 보관시 적정 온도

1개월 이내: 섭씨 -20 ~ 50도(화씨 -4 ~ 122도)
3개월 이내: 섭씨 -20 ~ +40도(화씨 -4 ~ 104도)

작동 상대 습도

30% ~ 80%

보관 상대 습도

30% ~ 90%

펜

실제 크기(L * D)

141.5 x 10.5 mm (대략적 수치, 돌출부(클립) 제외)

중량

약 18.5 g

배터리 유형

리튬 폴리머 배터리

지속 작동 시간

15시간(평균)

압력 레벨

1024개 레벨

TC:

重要產品資訊 - 簡略版

Bamboo Fintline是專為iPad, iPhone打造的頂級手寫觸控筆。它是Bamboo行動解決方案中, 專用於iOS裝置上記事、手寫和塗鴉的精細觸控筆。

保固聲明

保固: 1年: 美國、加拿大、中美洲、南美洲、加勒比海地區及亞太地區。
如需Bamboo Fintline保固資訊, 請前往www.wacom.com, 並按一下「支援」。

安全措施

如需完整版的《Bamboo Fintline重要產品資訊》文件, 請前往www.wacom.com, 並按一下「支援」。

-產品的某些部分可能有造成窒息的危險。請將其放在遠離孩童之處。孩童可能會意外吞下小型零件。

-回收電池時, 請根據製造商的建議, 並遵守所有當地法律與法規。

-儲放觸控筆時, 請避免讓筆尖持續受壓。

-本產品部分零件由金屬製成。如果您在使用產品期間出現金屬過敏反應, 請停止使用產品並立即就醫。

-如果您的觸控螢幕上使用保護貼, 書寫或繪圖時, 觸控筆接觸螢幕時可能會有不同的觸感。我們不建議使用保護貼。

規格

一般

操作溫度

5至40度C

電池充電溫度

5至35度C

存放溫度

-20至+60度C

長時間的存放溫度

最長1個月：-20至+50度C

最長3個月：-20至+40度C

操作相對濕度

30%至80%

存放相對濕度

30%至90%

數位筆

實際大小（長 x 直徑）

141.5 x 10.5毫米（約略值，不包括突出物（扣夾））

重量

18.5克，約略值

電池類型

鋰聚合物電池

連續操作時間

15小時（一般）

壓力感應級數

1024級

SC:

重要产品信息 - 简短版

Bamboo Fineline是专为iPad和iPhone设计的高端压感触控笔。这是Bamboo移动解决方案中在iOS设备上实现笔记，手写和涂鸦的手写触控笔。

注意事项

需要完整版的 Bamboo Fineline重要产品信息请访问 www.wacom.com 网站并点击帮助。

- 本产品的零件可能导致窒息危险。请避免让儿童接触。小零件可能会被意外吞下。
- 请按制造商的建议和所有本地法规回收电池。
- 请勿以持续按压笔尖的方式存放笔。
- 本产品含有金属制成的零件。如果您在使用过程中出现金属过敏症状，请立即停止使用该产品，然后咨询医生。

- 如果在触控屏上贴了保护膜，则用该电子笔在屏幕上书写或绘画时感觉可能会有所不同。我们不建议使用保护膜。

规格

一般

工作温度	5 到 40 摄氏度
电池充电温度	5 到 35 摄氏度
存放温度	-20 到 +60 摄氏度
长时间存放的存放温度	最长 1 个月：-20 到 +50 摄氏度 最长 3 个月：-20 到 +40 摄氏度
工作相对湿度	30% 到 80%
存放相对湿度	30% 到 90%

笔

物理尺寸（长 x 深） 141.5 x 10.5 毫米（估算值，不包括凸起部分（笔夹））

重量

约 18.5 克

电池类型

锂聚合物电池

连续运行时间

15 小时（正常时长）

压力级别

1024 级

有关 Bamboo Fineline 的保修信息，请访问 www.wacom.com 然后点击“支持”

Wacom 产品保修条款



1. 定义及解释

- 1.1 “Wacom中国公司”指和冠科技（北京）有限公司。Wacom中国公司是Wacom公司（指Wacom Company Ltd. “Wacom公司”）在中国大陆地区（定义见下）设立的全资子公司，负责Wacom产品（定义见下）在中国大陆地区的售后服务。
- 1.2 “Wacom产品”仅指经由Wacom中国公司授权的中国大陆地区的授权经销商/零售商（“中国大陆地区授权渠道”）销售给最终用户（定义见下）的Wacom产品。
- 1.3 “最终用户”指经由中国大陆地区授权渠道购买并最终使用Wacom产品的一方。

- 1.4 Wacom产品保修条款（“本条款”）仅适用于中国大陆地区（指除香港、澳门和台湾地区以外的中国大陆地区，“中国大陆地区”）。
- 1.5 有效购买证明，指包含中国大陆地区授权渠道名称、产品名称/型号和购买日期的中国税务发票。
- 1.6 本条款由Wacom中国公司制定并保留最终解释的权力。

2. 有限保修

- 2.1 Wacom中国公司保证，除非另有声明，就Wacom产品的一般及合理的用途而言，Wacom产品中的硬件产品不存在影响正常使用的材料和工艺上的瑕疵（第三方产品除外）。

- 2.2 在正常使用情况下的有限保修期限（定义见下）内，由于产品本身质量问题引起的非人为或意外损坏的故障，最终用户凭有效购买证明（指包含销售商资料、产品名称、购买日期的原始购买发票），Wacom中国公司将对存在瑕疵的Wacom产品硬件进行维修或更换，免收人工和备件费。选择维修或者更换的权利始终由Wacom中国公司行使（“有限保修”）。
- 2.3 有限保修的期限为一年，自有效购买证明上载明的发票开具之日起算。有效保修期限最后一日为法定节假日的，以节假日的次日为有限保修期限的最后一日。最终用户无法出示有效购买证明和产品保修卡的，有限保修期限自Wacom产品出

厂之日起第四十五（45）日起开始计算（“有限保修期限”）。

2.4 有限保修不适用于下列情况：

- 2.4.1 因包括但不限于电力、空调、湿度控制或其他环境条件发生故障或不稳定、意外事故等造成的故障、质量问题或瑕疵；
- 2.4.2 由于最终用户或其雇员、销售商或任何第三方滥用、错误使用造成的上述各项，包括但不限于塑料断裂或破裂、电源问题、仓储问题、未经Wacom中国公司授权的维修/拆卸、不按产品说明而使用、未进行所需的预防性维护以及使用非Wacom公司原装配件和组件引起的各种问题等；

- 2.4.3 产品的自然磨损及其引起的维护，或者更换配件；
- 2.4.4 有效购买证明和产品保修卡上的内容和送修的产品不符；
- 2.4.5 一切自然灾害造成的损失。
- 2.5 不论其是否与Wacom产品一道使用，在任何情况下，Wacom中国公司不提供针对第三方产品的保修/有限保修。
- 2.6 经过有限保修维修或更换的产品的性能应达到正常Wacom产品的性能。
- 2.7 当Wacom产品出现故障时，请拨打Wacom中国公司服务热线或发送电子邮件到support@wacom.com.cn获得正确的服务信息。

2.8 送修

- 2.8.1 Wacom中国公司不对有限保修提供上门维修或取件服务；
- 2.8.2 最终用户应携带符合保修条件的Wacom产品、有效购买证明及产品保修卡，将Wacom产品送往原购买的中国大陆地区授权渠道或Wacom中国公司；
- 2.8.3 送修及返回的一切费用应由最终用户承担。

3. 免责及其他声明

- 3.1 Wacom中国公司不对由故障Wacom产品直接或间接地引起其他连接设备所发生的故障负责。

- 3.2 Wacom中国公司不对软件引起的资料或其他应用软件损失负责。
- 3.3 更换下来的瑕疵部件归中国大陆地区授权渠道或Wacom中国公司所有，不归最终用户所有。
- 3.4 最终用户应对其数据的安全性自行负责。Wacom中国公司不承担对数据，程序或可移动存储介质的损坏或丢失的责任。
- 3.5 除以上具体指明的责任之外，Wacom中国公司在任何情况下皆不对任何直接、间接、特殊、附带或继发性损害承担任何责任，不论其是基于合同，过失或其他法律理论，亦不论Wacom中国公司是否合理的知悉或被告知此类损害的发生或存在此类损害发生之可能。

- 3.6 任何中国大陆地区授权渠道均无权代表Wacom中国公司承认或部分承担超出本条款范围外的责任，也无权代表Wacom中国公司放弃或部分放弃本条款范围内的权利。
- 3.7 Wacom中国公司保留在不提前通知和通知的情况下对本条款及Wacom产品规格进行修订的权利。
- 3.8 本条款的内容与中国大陆地区法律规定不一致的，以中国大陆地区法律规定的为准。
- 3.9 Wacom服务热线（大陆地区）：4008105460；（香港地区）：(852) 25731988

和冠科技（北京）有限公司
中国北京市朝阳区建国门外大街1号中国国
际贸易中心国贸西楼518室；邮编：100004

请保留此文件以便将来查看。

RU:

Важная информация о продукте — сокращенная версия

Bamboo Fineline — новейший стилус для создания заметок на iPad и iPhone.
Мобильное решение Bamboo для создания заметок, рукописного ввода и рисования
эскизов с помощью пера на устройстве iOS.

Заявление о гарантии

Гарантия: 2 года в странах Европы, Африки и Ближнего Востока. 2-летняя гарантия
при покупке в России.

Для получения информации о гарантии для Bamboo Fineline перейдите на веб-сайт
www.wacom.com и выберите раздел «Поддержка».

Меры предосторожности

Для просмотра полной версии документа «Важная информация о продукте» для
Bamboo Fineline перейдите на веб-сайт www.wacom.com и выберите раздел
«Поддержка».

-Детали продукта могут создать риск удушья. Хранить в недоступном для детей месте.
Ребенок может случайно проглотить мелкие детали.

-Батарейку необходимо утилизировать в соответствии с рекомендациями
производителя и требованиями местного законодательства.

-Не храните перо в местах, в которых его наконечник будет подвергаться постоянному
давлению.

-Данное устройство содержит металлические детали. Если во время использования у
вас появятся симптомы аллергии на металл, прекратите использовать устройство и
немедленно обратитесь к врачу.

-Если на сенсорный экран наклеена защитная пленка, при рисовании или вводе
текста на экране с помощью стилуса ощущения могут отличаться. Мы не рекомендуем
использование защитной пленки.

Технические характеристики

Общие

Температура эксплуатации	От 5 до 40 °C
Температура зарядки батареи	От 5 до 35 °C
Температура хранения	От -20 до 60 °C

Температура длительного хранения	До 1 месяца: от -20 до 50 °C До 3 месяцев: от -20 до 40 °C
Рабочая относительная влажность	от 30% до 80%
Относительная влажность хранения	от 30% до 90%
Перо	
Габаритные размеры (длина x диаметр)	141.5 x 10.5 мм (приблизительно, без выступов (зажима))
Масса	18.5 г, приблизительно
Тип батареи	Литий-полимерный аккумулятор
Непрерывное время работы	15 ч (в стандартных условиях)
Число уровней нажима	1024

PL:

Ważne informacje o produkcie – wersja skrócona

Bamboo Fineline to najwyższej jakości rysik do sporządzania notatek przeznaczony do urządzeń iPad i iPhone. To mobilne rozwiązanie Bamboo do sporządzania notatek, pisma odręcznego i szkicowania za pomocą pióra na urządzeniach z systemem iOS.

Oświadczenie gwarancyjne

Gwarancja: 2 lata w Europie, Afryce i na Bliskim Wschodzie.

Aby dowiedzieć się więcej o gwarancji na rysik Bamboo Fineline, wejdź na stronę wacom.com i kliknij „Support” (Pomoc).

Środki ostrożności

Aby zapoznać się z pełną wersją dokumentu Ważne informacje o produkcie Bamboo Fineline, wejdź na stronę wacom.com i kliknij „Support” (Pomoc).

– Niektóre elementy produktu mogą stwarzać niebezpieczeństwo połknięcia.

Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci. Niektóre części mogą zostać przypadkowo połknięte.

– Zużyte akumulatory należy przekazać do recyklingu zgodnie z zaleceniami producenta akumulatora oraz wszelkimi obowiązującymi przepisami i normami.

– Nie należy przechowywać pióra w sposób powodujący ciągły nacisk na końcówkę pióra.

– Niektóre części produktu zostały wykonane z metalu. Jeśli podczas użytkowania produktu wystąpią objawy alergii na metal, należy zaprzestać używania produktu i jak najszybciej skontaktować się z lekarzem.

– Jeśli na ekranie dotykowym znajduje się folia zabezpieczająca, podczas pisania lub rysowania możliwe jest uzyskanie innych efektów pióra. Nie zalecamy stosowania folii zabezpieczającej.

Dane techniczne

Ogólne

Temperatura pracy

Temperatura ładowania
akumulatora

Temperatura przechowywania

Temperatura przechowywania
przez dłuższy czas

Dopuszczalna wilgotność
względna podczas eksploatacji

Dopuszczalna wilgotność
względna podczas

przechowywania

Pióro

Wymiary (dł. * śr.)

Waga

Typ baterii

Czas ciągłej pracy

Poziomy nacisku

od 5 do 40°C

od 5 do 35°C

od -20 do +60°C

do 1 miesiąca: od -20 do 50°C

do 3 miesięcy: od -20 do 40°C

Od 30% do 80%

Od 30% do 90%

141,5 x 10,5 mm (w przybliżeniu, bez elementów
wystających np. uchwyty)

około 18,5 g

Akumulator litowo-polimerowy

15 godz. (standardowo)

1024 poziomów

EN:

REGULATORY STATEMENT

FCC NOTICE

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation.

This stylus generates, uses and can radiate radio frequency energy and may cause harmful interference to radio communications. You can determine whether the equipment is causing interference by turning off Bluetooth on your device and turning off the stylus. If the interference stops, it was caused by the stylus. If the stylus does cause interference to radio or television reception, you may be able to correct the interference by using one or more of the following measures:

- Rotate the television or radio antenna until the interference stops.
- Move the stylus farther away from the television or radio.

- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

For questions or concerns regarding radio interference please contact Wacom Customer Care.

Changes or modifications to this product not authorized by Wacom could void the FCC Certification and negate your authority to operate the product.

Radiation Exposure Statement:

The product complies with the FCC portable RF exposure limit set forth for an uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this manual. The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be kept as far as possible from the user body or set the device to lower output power if such function is available.

This transmitter must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.

INDUSTRY CANADA

Canada (IC) notice

This device complies with Industry Canada's licence-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions:

- (1) This device may not cause interference; and
- (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Radiation Exposure Statement:

The product comply with the Canada portable RF exposure limit set forth for an uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this manual. The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be kept as far as possible from the user body or set the device to lower output power if such function is available.

EU CONFORMITY INFORMATION



The product complies with European EMC and RoHS Directive.
See: www.wacom.eu/certificates

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive



In the European Union, this label icon indicates that this product should not be disposed of with the household waste. Wacom products are subject to this directive and therefore you should always collect them separately and bring them to the appropriate electronic waste collection point in your community or region to enable recovery and recycling. Please refer to your community information on how to recycle electronic waste responsibly in your region.

EU BATTERY DISPOSAL INFORMATION



Note: This symbol mark is for EU countries only.

This symbol mark is according to the directive 2006/66/EC Article 20 Information for end-users and Annex II.

Your product is designed and manufactured with high quality materials and components which can be recycled and/or reused.

This symbol means that batteries and accumulators, at their end-of-life, should be disposed of separately from your household waste.

In the European Union there are separate collection systems for used batteries and accumulators. Please, dispose of batteries and accumulators correctly at your local community waste collection/recycling centre.

Disposal of the built-in lithium-ion battery

Please contact Wacom Customer Care about the disposal of the built-in lithium-ion battery.

ENVIRONMENTAL COMPLIANCE

For customers in the USA and Canada recycling Lithium-ion Batteries



You can help preserve our environment by returning your used rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries, call toll free 1-800-822-8837, or visit

<http://www.rbrc.org/>

Caution: Do not handle damaged or leaking Li-Ion battery.

DE:

RECHTLICHE HINWEISE

EU-KONFORMITÄTSINFORMATION



Das Produkt erfüllt die Anforderungen der europäischen Richtlinien EMC sowie RoHS.

Siehe: www.wacom.eu/certificates

EU-Richtlinie über Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE)



In der Europäischen Union zeigt dieses Symbol an, dass dieses Produkt nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden soll. Für Wacom-Produkte gilt diese Richtlinie. Daher sollten diese Produkte stets getrennt gesammelt werden und zu den entsprechenden elektronischen Abfallsammlungen in Ihrer Region oder Gemeinde zwecks Weiterverarbeitung und Recycling gebracht werden. Bitte wenden Sie sich zum Thema Recycling elektronischer Abfälle in Ihrer Region an Ihre Gemeinde.

EINHALTUNG VON UMWELTSTANDARDS

INFORMATIONEN DER EU ZUR ENTSORGUNG VON BATTERIEN



Hinweis: Dieses Symbol gilt nur für EU-Staaten.
Dieses Symbol wird gemäß der Richtlinie 2006/66/EG Artikel 20, Informationen für Endverbraucher, Anhang II, verwendet. Dieses Produkt wurde unter Verwendung hochwertiger Materialien und Bestandteile entwickelt und hergestellt, die recycelt und/oder wiederverwendet werden können. Dieses Symbol besagt, dass Batterien und Akkus nach ihrem Lebenszyklus nicht im Hausmüll entsorgt werden dürfen.

In der Europäischen Union gibt es unterschiedliche Sammelsysteme für gebrauchte Batterien und Akkus. Bitte entsorgen Sie Batterien und Akkus vorschriftsmäßig bei Ihrer kommunalen Sammel-/Recyclingstelle.

Bitte unterstützen Sie uns bei der Erhaltung unserer Umwelt!

Entsorgung der eingebauten Lithium-Ionen-Batterie

Bitte kontaktieren Sie den Wacom Support bezüglich der Entsorgung der eingebauten Lithium-Ionen-Batterie.

NL:

WETTELIJKE VERKLARING

INFORMATIE OVER DE EU-CONFORMITEIT



Het product voldoet aan de Europese EMC- en RoHS-richtlijn.
Zie: www.wacom.eu/certificates

Richtlijn Afval van Elektrische en Elektronische Apparatuur (AEEA)



In de Europese Unie geeft dit label aan dat dit product niet met het huishoudelijk afval mag worden weggegooid. Wacom-producten vallen onder de bepalingen van deze richtlijn en dienen apart naar het desbetreffende verzamelpunt voor opslag en recycling van elektronisch afval bij u in de buurt te worden gebracht. Raadpleeg de informatie voor uw buurt over hoe u elektronisch afval in uw regio op een verantwoorde manier recyclet.

MILIEURICHTLIJN

BATTERIJVERWIJDERINGSINFORMATIE EU



Opmerking: Dit symbool is alleen van toepassing op EU-landen.
Dit symbool voldoet aan de voorwaarden van richtlijn 2006/66/EG Artikel 20 Informatie voor de eindgebruikers en Bijlage II. Je product is ontworpen en geproduceerd met hoogwaardige materialen en onderdelen die

gerecycled en/of opnieuw gebruikt kunnen worden. Dit symbool betekent dat batterijen en accu's aan het einde van hun levensduur afzonderlijk van huishoudelijk afval moeten worden verwijderd.

In de Europese Unie zijn afzonderlijke inzamelsystemen voor gebruikte batterijen en accu's beschikbaar. Verwijder batterijen en accu's op de juiste wijze bij je lokale centrum voor afvalverzameling/recycling.

Help ons het milieu waarin we leven te beschermen!

Verwijdering van de geïnstalleerde lithium-ionbatterij

Neem contact op met de klantenservice van Wacom voor informatie over het verwijderen van de geïnstalleerde lithium-ionbatterij.

FR:

DECLARATIONS DE CONFORMITE

INDUSTRIE CANADA (CANADA UNIQUEMENT)

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence.

L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

- 1) l'appareil ne doit pas produire de brouillage;
- 2) l'utilisateur de l'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement.

Déclaration d'exposition aux radiations:

Le produit est conforme aux limites d'exposition pour les appareils portables RF pour les Etats-Unis et le Canada établies pour un environnement non contrôlé.

Le produit est sûr pour un fonctionnement tel que décrit dans ce manuel. La réduction aux expositions RF peut être augmentée si l'appareil peut être conservé aussi loin que possible du corps de l'utilisateur ou que le dispositif est réglé sur la puissance de sortie la plus faible si une telle fonction est disponible.

INFORMATION DE CONFORMITÉ UE



Ce produit est conforme aux normes du Conseil européen et à la directive RoHS.

Voir : www.wacom.eu/certificates

Directive sur les déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE)



Au sein de l'Union européenne, cette étiquette indique que le produit ne doit pas être jeté avec les déchets ménagers. Les produits Wacom sont soumis à cette

Directive et doivent donc être mis au rebut séparément, dans un point de collecte pour les appareils électroniques de votre région, afin d'être récupéré et recyclé. Reportez-vous à la réglementation locale de votre pays en matière de recyclage des déchets d'équipements électroniques.

CONFORMITÉ AVEC LES NORMES ENVIRONNEMENTALES

INFORMATIONS CONCERNANT LA MISE AU REBUT DES BATTERIES AU SEIN DE L'UNION EUROPÉENNE



Remarque : ce symbole n'est utilisé que dans les pays de l'UE

Ce symbole est conforme à la directive 2006/66/CE Article 20 Informations pour l'utilisateur final et Annexe II. Votre produit a été conçu et fabriqué avec des composants et des matériaux de haute qualité qui peuvent être recyclés et/ou réutilisés. Ce symbole signifie que les batteries et les piles,

lorsqu'elles sont usées, doivent être jetées séparément des déchets ménagers.

Dans l'Union européenne, il existe des systèmes de collecte spéciaux pour les batteries et les piles usagées. Veuillez jeter correctement vos piles et vos batteries au centre de collecte ou de recyclage le plus proche.

Merci de nous aider à protéger l'environnement dans lequel nous vivons !

Élimination de la batterie au lithium-ion intégrée

Veuillez contacter l'assistance de Wacom pour l'élimination de la batterie au lithium-ion intégrée.

IT:

DICHIARAZIONE DI LEGGE

INFORMAZIONI DI CONFORMITÀ UE



Il prodotto è conforme alla direttiva europea in materia di RoHS e compatibilità elettromagnetica.

Consultare il sito Web: www.wacom.eu/certificates

Direttiva sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)



Nell'Unione europea, questa icona con etichetta indica che tale prodotto non deve essere smaltito con i rifiuti domestici. I prodotti Wacom sono soggetti a questa direttiva, pertanto è necessario sempre raccogliarli separatamente e portarli in un centro di raccolta per rifiuti elettrici ed elettronici, presente nel comune o nella regione di appartenenza, in modo da consentirne il recupero e il riciclo. Fare riferimento alle informazioni della zona di appartenenza relative alle modalità di riciclo dei rifiuti elettrici ed elettronici in maniera responsabile nella propria regione.

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO E SUL RICICLAGGIO INFORMAZIONI UE SULLO SMALTIMENTO DELLE BATTERIE



Nota: questo marchio è valido solo per i Paesi UE ed è conforme alla direttiva 2006/66/CE Articolo 20 Informazioni per utenti finali e allegato II. Il prodotto è stato progettato e fabbricato con materiali e componenti di alta qualità, che possono essere riciclati e/o riutilizzati.

Questo simbolo indica che le batterie e gli accumulatori, al termine della loro vita utile, devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. In Unione Europea, vi sono sistemi di raccolta separata per batterie e accumulatori utilizzati. Smaltire batterie e accumulatori correttamente presso centri di riciclo/ raccolta rifiuti locali.

Aiutaci a rispettare l'ambiente in cui viviamo!

Smaltimento della batteria agli ioni di litio incorporata

Per lo smaltimento della batteria agli ioni di litio incorporata, si prega di contattare il supporto tecnico Wacom.

ES:

DECLARACIONES REGLAMENTARIAS INFORMACIÓN DE CONFORMIDAD UE

El producto corresponde a las exigencias de las directivas europeas CEM y RoHS.
Consulte: www.wacom.eu/certificates



Mexico IFETEL aviso:

La operación de este equipo está sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y (2) este equipo o dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda causar su operación no deseada.

Directiva sobre residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (WEEE)



En la Unión Europea, este icono de etiqueta indica que este producto no se debe desechar con los residuos domésticos. Los productos de Wacom están sujetos a esta directiva y, por tanto, deberá separarlos y llevarlos al punto de recogida adecuado de su localidad o provincia para permitir su recuperación y reciclaje. Consulte la información local sobre cómo reciclar residuos electrónicos de forma responsable en su provincia.

CONFORMIDAD MEDIOAMBIENTAL INFORMACIÓN SOBRE ELIMINACIÓN DE BATERÍAS EN LA UE



Nota: este símbolo solo es válido para países de la UE.

El símbolo está conforme con el artículo 20 (Información para usuarios finales) y el anexo II de la Directiva 2006/66/CE. El producto ha sido diseñado y fabricado con materiales y componentes de alta calidad que pueden ser reciclados o reutilizados. Este símbolo indica que las pilas y acumuladores no deben ser eliminados junto con la basura doméstica al finalizar su vida útil.

La Unión Europea cuenta con sistemas de recogida selectiva de pilas y acumuladores usados. Elimine debidamente las pilas y acumuladores en un centro de reciclaje/recogida de residuos de su municipio.

¡Ayúdenos a conservar el medio ambiente en el que vivimos!

Eliminación de la batería de iones de litio incorporada

Por favor, póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de Wacom para eliminar la batería de iones de litio incorporada.

PT:

REGULATORY STATEMENT

INFORMAÇÕES SOBRE CONFORMIDADE COM A UE



O produto está em conformidade com as Diretivas Europeias EMC e RoHS.

Consulte: www.wacom.eu/certificates

Diretiva de descarte de equipamentos elétricos e eletrônicos (WEEE)



Na União Europeia, esta etiqueta indica que este produto não deve ser descartado com o lixo comum. Os produtos da Wacom estão sujeitos à esta Diretiva e devem ser sempre coletados separadamente e levados ao ponto de coleta apropriado em sua comunidade ou região para recuperação e reciclagem. Consulte as informações de sua comunidade para obter informações sobre como reciclar resíduos eletrônicos com responsabilidade em sua região.

INFORMATIONEN DER EU ZUR ENTSORGUNG VON BATTERIEN



Hinweis: Dieses Symbol gilt nur für EU-Staaten.
Dieses Symbol wird gemäß der Richtlinie 2006/66/EG Artikel 20,
Informationen für Endverbraucher, Anhang II, verwendet. Dieses Produkt
wurde unter Verwendung hochwertiger Materialien und Bestandteile
entwickelt

und hergestellt, die recycelt und/oder wiederverwendet werden können. Dieses
Symbol besagt, dass Batterien und Akkus nach ihrem Lebenszyklus nicht im Hausmüll
entsorgt werden dürfen.

In der Europäischen Union gibt es unterschiedliche Sammelsysteme für gebrauchte
Batterien und Akkus. Bitte entsorgen Sie Batterien und Akkus vorschriftsmäßig bei
Ihrer

kommunalen Sammel-/Recyclingstelle.

Bitte unterstützen Sie uns bei der Erhaltung unserer Umwelt!

Entsorgung der eingebauten Lithium-Ionen-Batterie

Bitte kontaktieren Sie den Wacom Support bezüglich der Entsorgung der eingebauten
Lithium-Ionen-Batterie.

JP:

VCCI 規制



この装置は、クラスB情報技術装置です。この装置は、家庭環境で使用されているこ
とを目的としています。この装置がラジオやテレビジョン受信機に近接して使用
されると、受信障害を引き起こすことがあります。

取扱説明書に従って正しい取り扱いをして下さい。

内蔵型充電式電池の回収・リサイクルについて



Li-ion 00

本製品はリサイクル可能なリチウムイオン電池を内蔵しています。

この充電式電池の取り外しはお客様自身では行わず、回収方法などについてはワコムサポートセ
ンターまでお問い合わせ下さい。

ワコムホームページ <http://www.wacom.com/>

KR:

B급 기기 (가정용 방송통신기자재)

이 기기는 가정용(B급) 전자파적합기기로서 주로 가정에서 사용하는 것을 목적으로 하며,
모든 지역에서 사용할 수 있습니다.

TC:

台灣廢棄物處置方法



台灣電池警告

台灣環保署要求遵守廢棄物處置法令第 15 條的乾電池製造或進口公司在用於銷售、贈品或促銷的電池上用回收標誌作指示。請聯絡有資格的台灣回收公司進行妥善的電池處置。

廢電池請回收

請回收利用使用後的電池

SC:

CHINA ROHS

部件名称	 有害物质的名称及含量					
	铅 (Pb)	汞 (Hg)	镉 (Cd)	六价铬 (Cr(VI))	多溴联苯 (PBB)	多溴二苯醚 (PBDE)
印刷 电路板	X	○	○	○	○	○
电池	○	○	○	○	○	○
笔筒	○	○	○	○	○	○
笔尖	X	○	○	○	○	○
印刷品	○	○	○	○	○	○
标签	○	○	○	○	○	○

本表格依据SJ/T 11364的规定编制。

○：表示该有害物质在该部件所有均质材料中的含量均在GB/T 26572规定的限量要求以下。

×：表示该有害物质至少在该部件的某一均质材料中的含量超出GB/T 26572规定的限量要求。

RU:

НОРМАТИВНЫЙ АКТ

ИНФОРМАЦИЯ О СООТВЕТСТВИИ ТРЕБОВАНИЯМ ДИРЕКТИВ ЕС



Данное изделие соответствует требованиям директив ЕС по ЭМС и RoHS.
См. www.wacom.eu/certificates.

Директива по утилизации электротехнического и электронного оборудования (WEEE)



В Европейском Союзе эта этикетка указывает, что данный продукт запрещается утилизировать вместе с бытовыми отходами. Действие этой директивы распространяется на изделия Wacom, поэтому их всегда следует собирать отдельно и сдавать в соответствующий пункт сбора электронных отходов в Вашем населенном пункте или регионе, чтобы обеспечить возможность их восстановления и переработки. См. информацию по Вашему населенному пункту, чтобы узнать о способах надлежащей утилизации электронных отходов в Вашем регионе.

СООТВЕТСТВИЕ ТРЕБОВАНИЯМ ОХРАНЫ

ТРЕБОВАНИЯ К УТИЛИЗАЦИИ АККУМУЛЯТОРОВ В СТРАНАХ ЕС



Примечание: Этот символ действует только для стран ЕС. Этот символ соответствует Директиве 2006/66/ЕС, Статья 20 Информация для конечных пользователей и Приложение II. Ваш продукт разработан и изготовлен из высококачественных материалов и компонентов, которые могут перерабатываться и/или использоваться вторично. Этот символ

означает, что батареи и аккумуляторы с истекшим сроком службы должны утилизироваться отдельно от бытовых отходов.

В Европейском Союзе действуют отдельные системы сбора бывших в употреблении батарей и аккумуляторов. Правильно утилизируйте батареи и аккумуляторы в пунктах сбора/центрах переработки отходов.

Помогите нам в сохранении окружающей среды, в которой живем все мы!

Утилизация встроенной ионно-литиевой батареи

По вопросу утилизации встроенной ионно-литиевой батареи обратитесь в службу поддержки Wacom.

PL:

DEKLARACJE WYMAGANE PRZEZ ORGAN NADZORU

INFORMACJE DOTYCZĄCE ZGODNOŚCI Z PRZEPISAMI UE



Ten produkt jest zgodny z dyrektywą EMC oraz RoHS Unii Europejskiej.
Wejdź na stronę www.wacom.eu/certificates

Директива dotycząca zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE)



W Unii Europejskiej ta ikona na etykiecie oznacza, że zużyty produkt nie powinien być usuwany razem z odpadami gospodarczymi. Produkty firmy Wacom podlegają wymienionej dyrektywie, tak więc należy zawsze oddzielać je od innych odpadów i dostarczać do lokalnego punktu zbiórki produktów elektronicznych w celu odzyskania i recyklingu. Należy zapoznać się z lokalnymi przepisami dotyczącymi prawidłowego recyklingu odpadów elektronicznych obowiązującymi w danym regionie.

ZGODNOŚĆ ŚRODOWISKOWA

INFORMACJE DOT. UTYLIAZACJI AKUMULATORA W UE



Uwaga: Ten symbol obowiązuje jedynie w krajach UE.

Symbol jest zgodny z dyrektywą 2006/66/EC, art. 20, Informacjami dla użytkowników końcowych i załącznikiem II. Ten produkt został zaprojektowany i wykonany z produktów najwyższej jakości i elementów, które podlegają recyklingowi i/lub mogą być wykorzystane ponownie. Symbol ten oznacza, że baterie i akumulatory na koniec cyklu życia nie powinny zostać wyrzucone wraz z odpadami domowymi.

W Unii Europejskiej obowiązują punkty zbierania zużytych baterii i akumulatorów. Przekaż baterie i akumulatory do odpowiedniego lokalnego punktu odbioru odpadów/recyklingu. Pomóż nam chronić środowisko, w którym żyjemy!

Utylizacja wbudowanego akumulatora litowo-jonowego

W kwestii utylizacji wbudowanego akumulatora litowo-jonowego proszę skontaktować się z pomocą techniczną firmy Wacom.

TR;

Türkiye Cumhuriyeti: EEE Yönetmeliğine Uygundur

VN:

Vietnamese RoHS

Wacom products comply with Vietnam's legislation

"THÔNG TƯ 30/2011/TT-BCT: Quy định tạm thời về giới hạn hàm lượng cho phép của một số hóa chất độc hại trong sản phẩm điện, điện tử" which came into effect on December 1, 2012.

©2016 Wacom Co., Ltd. All rights reserved. Wacom, Bamboo and their respective logos are trademarks and/or registered trademarks of Wacom Co., Ltd. All other company names and product names are trademarks and/or registered trademarks of their respective owners.
Modifications and errors excepted.

UM-0591(C)